

## 张立军在塘头村宣讲调研时强调 凝心聚力 担当作为 切实把学习成果转化为发展动能

本报讯(记者 丁琪莹)昨天下午,区委书记张立军来到东港街道塘头村,宣讲党的十九届五中全会精神和省委十四届八次全会精神,调研乡村振兴工作。

张立军一行先后来到塘头村麒麟山、塘头船厂、养殖塘、春良山居民宿等地,实地了解全村发展情况及目前存在的困难和问题。在随后的宣讲中,张立军解读了党的十九届五中全会精神和省委十四届八次全会精神,并讲解了我区“十四五”期间的主要目标、发展定位及塘头村下步发展思路。

张立军强调,要统一思想,凝聚共识,把中央全会和省委全会精神

神学深悟透。要在深刻领会新发展成就中增进对党的领导的信赖和拥护,坚定践行“两个维护”。要在把握新发展阶段中理解我国现代化的内涵,在现代化进程中体现普陀担当作为。要在构建新发展格局中围绕总部经济、油气全产业链、大健康产业等,不断扩大普陀对外开放步伐。

张立军强调,要贯彻落实中央全会和省委全会精神,开启幸福普陀现代化建设新征程。要继续坚持“建设开放活力美丽的幸福普陀”的总目标,一张蓝图绘到底,一任接着一任干,在普陀集聚更多高端要素和人才,做好美丽经济文

章,推动普陀更高质量发展。要围绕打造“自由贸易先行区、海洋产业新高地、海上花园会客厅”的发展定位,自加压力、持续发力,把自由贸易先行区发展好,把“2+4+X”产业体系提升好,把城市和海岛建设好。要围绕经济发展、社会治理、人民幸福、城市建设等重点目标,实现更高质量发展,更高水平开放,更高品质生活,更高效能治理,在海洋产业发展、社会治理、旅游发展、自贸区建设等方面走在全省前列。

张立军强调,塘头要找准定位,谋划发展方向,着力打造“美丽乡村”。围绕“打造天蓝地绿水

清的美丽生态环境、建设宜业宜游宜居的美丽幸福家园、形成共建共治共享的美丽治理体系”的发展目标,塘头要提高站位,主动融入到普陀和舟山的发展大局中,积极探索健康旅游发展。要聚焦发展,明晰发展思路,推动整村发展。要凝聚合力,发动群众主动参与美丽乡村建设。要打造特色,用心用力用力发展“一村一品”。村班子成员要在换届中焕发出更强战斗力、组织力、凝聚力,着眼未来发展,科学谋划推进,为打造“重要窗口”普陀靓丽风景线作出塘头贡献。

杨海滨参加宣讲调研。

## 区人大开展民生实事项目跟踪督办

本报讯(记者 高阳 陈璐瑶 通讯员 王伟杰)日前,区人大常委会组织部分单位相关负责人,开展民生实事项目跟踪督办。

当天,区人大常委会民生实事项目第六督查组先后赴区住建局和区综合行政执法局,开展调研并召开座谈会,围绕项目推进过程中存在的困难和难点问题提出意见和建议。

督查组表示,民生实事项目体现民意,反映民生,解决民需,要进一步增强做好民生实事项目的责任感、使命感;要强化各个环节的衔接、沟通、协调,各司其职、各尽其力,形成攻坚克难、推动工作、加快落实的强大合力;要以更有力的举措破解难题,补齐短板,确保民生实事项目落地见效。

督查组一行还先后来到沈家门街道保安路老旧小区改造项目、东港街道龙门公寓老旧小区加装电梯项目等民生实事项目现场,实地了解推进情况。

## 普陀区康复医学中心授牌

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 邵盛欢 严甦甦)普陀区康复医学中心于日前举行授牌仪式。

“成立普陀区康复医学中心是大势所趋。”普陀区康复医学中心相关负责人表示,中心成立后,将进一步负起责任与担当,为普陀残

疾人及因病暂时出现功能障碍的群众提供便捷、优质的医学康复服务。

据悉,普陀区康复医学中心拥有多项特色技术和先进的设施设备,可满足全区甚至周边市区残疾人士的康复服务需求。

## 乡风文明续写美丽新篇章

——普陀推进美丽乡村建设系列报道(四)

□特约记者 刘慧静 记者 王梦倩  
通讯员 殷思丹

近日,展茅街道黄杨尖村路下徐的“乡韵集市”人气颇旺。体验制作古风团扇、糖葫芦……一系列具有乡村风情的活动在此举行,吸引人们的不仅仅是这里的传统味道,还有和谐文明的乡风民风。

说到乡风文明建设,就不能不提文化礼堂,这已成为乡村文化的凝聚点、新地标。

每年,螺门村都会举办开铺祈福活动,这是村里最热闹的日子之一。文化礼堂里,村民们自编自导的文艺演出火热上演。“礼堂里经常会举办各种文化类活动,成为我

们村民学习知识和休闲娱乐的好地方。”村民告诉记者。

在干施岙,文化礼堂积极发挥“传承文化、弘扬文明”的载体作用,经常开展学习、宣讲、培训活动。每年传统节日期间,文化礼堂还开展“回乡过大年”等各种主题的民俗节庆活动,成为了干施岙的特色文化活动品牌。

干施岙村是有名的全国孝敬村,和睦、孝敬老人为荣的传统渗透于村民心中。2018年,礼孝学堂启动,“弘扬本土文化、传承孝道”更是成为学堂活动的核心内容。穿汉服、诵经典、启蒙开笔、五匠体验……一批批孩子来到礼孝学堂,走进五匠馆,了解乡村历史,感受传统魅力。

乡风文明建设,不仅有文化礼堂,还要有更多内容加以充实。

近年来,我区不断推进善治示范村工作,坚持基层自治、依法治理和道德教化相结合,逐步形成各具特色的治理模式。如“乡贤+”系列工程,增加渔农民收入;通过“党群联动”,加强基层人民调解员队伍建设;以“阵地+节日”为抓手,开展知识竞赛、表彰孝星等活动,这一切不仅推动了乡村振兴,也提升了群众的幸福感和获得感。

今年,省乡村振兴领导小组办公室公布了2019年度浙江省善治示范村认定名单,六横镇杜庄村、

桃花镇青龙村、虾峙镇东晓村、展茅街道茅洋新村以及蚂蚁岛村、白沙港村等6个村上榜。

值得一提的是,在文明之风吹拂下,我区还把历史文化村落保护利用与美丽乡村建设、乡村休闲旅游发展等有机结合起来,完成了14个历史文化村落的“千村故事”编撰和“千村档案”整理,延续海岛记忆,让村落诉说历史。

如今,放眼普陀,民间博物馆建设、民风民俗活动、乡村非物质文化遗产传统再现……处处充满浓浓的海韵乡情。

如画风光、古朴乡风,乡村振兴的美丽篇章在普陀生动续写。

## 展茅派出所民警汤舟雷

## 兢兢业业守护一方平安

### 五中全会精神在基层

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 刘宇翔 邵洲通)“汤警官,这两天我们工地里来了几位新员工。”“好嘞,我这就登记一下。”近日的一个上午,展茅派出所民警汤舟雷来到展茅海创小镇的一处工地,了解流动人口登记情况,并向工人宣传抵制毒品、防诈骗知识,这已成为他的工作日常。

“如果接到陌生电话,要求转账、汇款的,都是诈骗,各位工友们千万不要相信啊!”汤舟雷挨个儿向工人们分发反诈宣传资料。他告诉记者,他负责茅洋社区和海创小镇工业园区的社区警务工作。其中,海创小镇的范围包括了原展茅工业园区,现有企业上百家,4000余名从业人员,目前正在打造“无诈、无毒、无赌”的平安园区,因此要挨家挨户走访,对园区大小事务了如指掌。



据了解,去年以来,展茅派出所根据本地实际,组建了五匠联盟、渔嫂联盟、企业联盟、新居民联盟和村社联盟等五大平安联盟,并以此作为海创小镇群防群治的中

坚力量。汤舟雷和他的同事们带领联盟成员开展调解、日常巡逻、宣传等一系列工作。

前不久,辖区一户新居民家庭因琐事而大打出手,汤舟雷了解情

况后,随即请来了新居民联盟调解员。“听着乡音劝说更加亲切,有利于矛盾的调解。”在汤舟雷和调解员的努力下,最终化解了家庭矛盾。

记者了解到,2019年以来,海创小镇工业园区纠纷类警情下降20.8%,调解率达100%,调解满意度达100%,这些数据从一个侧面反映了这里良好的社会治安环境。

“学习党的十九届五中全会精神后,我感到肩上的担子更重了。全会提出,要加强国家安全体系和能力建设,确保国家经济安全,保障人民生命安全,维护社会稳定和安全。这对我们工作提出了更高的要求。”汤舟雷说,作为一名社区民警,要立足警务室工作,完善现有联防联控机制,确保海创小镇治安平稳,并继续深化“三服务”工作,助力企业更好发展。

## 金融创新为高质量发展注入活水

□曲轩

### 日月谈

在近日举行的第四届钱塘江平行峰会——第二届(2020)中国大宗商品金融服务创新峰会上,普陀的大宗商品金融服务创新中心服务基地备受关注。

在构建新发展格局中,要保证国内大循环运行畅通并持续做大,必须做大做优消费、投资两大主体,而在这一过程中,金融是核心,是实体经济的血液,可以说,金融活则经济活,金融稳则经济稳。大宗商品金融服务创新中心服务基地落户普陀以来,聚力金融创新,着力构建完善的金融服务体系,助推大宗商品贸易发展。

经济创新呼唤金融创新,这是实现经济高质量发展的必要前提。金融创新的着力点在于围绕支持实体经济创新,在合理

配置金融资源、有效管控金融风险的前提下,为企业提供良好的服务。

大宗商品交易结算对金融业的依存度高,对资金的流量和流速都有较高要求,国务院26条赋权和浙江自贸区扩大战略的落地,为基地加快金融创新步伐提供了先决条件。

在经济处于新常态的情况下,普陀的产业转型升级速度加快,产品、技术、业态加速创新,这将催生大量的资金创新和丰富的金融产品需求,这也给金融业创新发展带来了更多的机遇和要求。在这样的经济背景下,金融业不仅是融资平台,同时也是第三产业中的“头部经济”形态。因此,金融业要充分利用金融科技手段,打造服务精准化、产品多样化、渠道立体式的金融服务新模式。

## 新冠疫情常态化防控

讲科学、严防控

勤洗手、常通风

戴口罩、一米线

用公筷、健康码

